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“Tepe” sbzcugil ile olusturulan deyimle-

rin hangisinin anlami yanhs verilmistir?

A) Tepeden tirnaga stizmek: Birine dikkatli-
ce bakmak

B) Tepesi atmak: Birdenbire &fkeye kapil-
mak

C) Tepesine binmek: Kendinden gligsiiz ki-
sileri ezmek

D) Tepesinden kaynar sular dékulmek: Cok
sasirmak, inanamamak

Asagidaki ciimlelerin hangisinde deyim

kullanilmamistir?

A) Bu c¢ocuk yine ters tarafindan kalkti ga-
liba.

B) Ok yaydan ¢ikti bir kere, geri ddnemem.

C) Gomledini gikarinca sirtindaki yarayi gor-
dim.

D) Uzuntuden yemeden icmeden kesilmisti
zavalli.

Asagidaki ctimlelerin hangisi “benimse-
mek, iyice kabul etmek” anlamindadir?
A) icine sindirmek

B) Gozl 1sirmak

C) icinden gikilmamak

D) Bozuk para gibi harcamak

Asagidaki deyimlerden hangisi “boyun
egmemek, direnmek” anlamindadir?

A) Karsi koymak

B) Sesini ylkseltmek

C) Sorguya gekmek

D) Mekik dokumak

Asagidaki ciimlelerin hangisinde “cok tat-
Il konusmak” anlaminda bir deyim kulla-
nilmistir?

A) O geldikten sonra hayatimiza renk katti.

B) Senin de agzinda bakla i1slanmiyormus
yani.

C) Konustugu zaman agzindan bal damlar-
di onun.

D) Tim doga dile gelmisti sanki.
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Alti cizili deyimin ciimleye kattigi anlam
asagidakilerden hangisidir?

A) Acinacak duruma dismek

B) Cok sasirmak, sasirip kalmak

C) Hastaliktan kipirdayamamak

D) Acima duygusuyla tzilmek

TURKCE
Tema Degerlendirme

Asagidaki deyimlerin hangileri arasinda

farkh bir anlam iligkisi vardir?

A) Ates plsklrmek — kiplere binmek

B) Kulak kabartmak — kulak asmamak

C) Pot kirmak — baltayi tasa vurmak

D) Burnunun dikine gitmek — bildigini oku-
mak

Asagidaki deyimlerin hangisinin anlami

yanhs verilmistir?

A) Meydan okumak: Korkmadigini, ¢ekin-
medigini aclkga bildirmek

B) Tepeden bakmak: Ylksek bir yerden iz-
lemek

C) Oyuna gelmek: Aldatiimak

D) Kulak ardi etmek: Dikkate almamak, gz
onunde tutmamak

“‘Su” sozciigliyle olusturulan asagidaki
deyimlerin hangisi “cok kurnaz, hileci kim-
seler” icin kullanilir?

A) Suyuna gitmek

B) Suya sabuna dokunmamak

C) Suyu 1sinmak

D) Suya gétrip susuz getirmek

Asagidakilerden hangisi “6grenim gérmek”
anlaminda kullanilan bir deyimdir?

A) Kaleme almak

B) Murekkep yalamak

C) Mrekkebi bile kurumamak

D) Basini kagimaya vakit bulamamak

.Asagidakilerin hangisinde “kendinden Us-
tin birinin gikmasiyla gézden dismek” an-
laminda kullaniimig bir deyim vardir?

A) Abim askerden gelince benim pabucum
dama atilmist.

B) Bagrina tas basmis ve kimseden sika-
yetci olmamisti.

C) ik gbz agrimin (niversiteyi kazanmasi-
na ¢ok sevindim.

D) Muhtarligi kazanmak igin can atiyordu.

Asagidaki deyimlerden hangisinin anla-

mi yanlis verilmistir?

A) Gozd yikseklerde olmak: Bulundugu du-
rumdan gok Usttn bir duruma gelmek is-
temek

B) Istifini bozmamak: Tepki géstermesi bek-
lenirken aldiris etmemek

C) Kili kirk yarmak: Ozen gostermeden ge-
lisigiizel incelemek

D) Kulagina ¢alinmak: Bagkasina stylenir-
ken kendisi de duymus olmak

Asagidaki deyimlerden hangisinin anla-
mi yanlis verilmistir?

A) Omuz vermek: Destek olmak

B) Sagi solu olmamak: Nasil davranacad
belli olmamak

C) Yangina kérikle gitmek: Ortaligi yatigtir-
maya calismak

D) Toz kondurmamak: Bir seyi kusursuz gés-
termek

“Kol" sdzciigilyle olusturulan deyimler-
den hangisi “bir sey yapamayacak duruma
gelmek, caresiz kalmak” anlamindadir?
A) Kol kanat germek

B) Kollarinin arasina almak

C) Kollari sivamak

D) Kolu kanadi kirlimak

1. Ortaya cikarmak: Delilleriyle géstermek,
ispat etmek

2. Sesi ayyuka ¢lkmak: Cok yliksek sesle
bagirmak

3. Tutunacag! dali olmamak: Yapacad bir
isi olmamak

4. Yabana atmak: Onem vermemek, 8nem-
siz gostermek

Numaralandinlmig deyimlerden hangisinin

anlami yanhs verilmistir?

A)1 B)2
)3 D)4
1 —

Asagidaki ciimlelerin hangisinde “biktir-

mak, usang vermek” anlaminda bir deyim

kullanilmigtir?

A) Artik televizyon dizileri kabak tadi verme-
ye baslad.

B) Bir késeye atilmak onu derinden yarala-
mistl.

C) Lime lime olan gémlegini dedistirmeye
eve gitti.

D) Kimsenin ruhu duymadan oradan uzak-
lastik.

Asagidaki ciimlelerdeki deyimlerden hang-

isinin anlami ayrag i¢inde yanls verilmigtir?

A) Babamin geldidini gorince kacacak delik
aradim. (Korku ile saklanacak yer aramak)

B) Her gece kavga edip mahalleyi ayada
kaldiriyorlard). (Bagirip gagirarak komsulari
rahatsiz etmek)

C) Mahallenin gengleri hirsizi pusuya duistirm-
eye calisiyordu. (Yolunu gizlice bekleyip
kotilik etmek)

D) Geng kiz renkten renge giriyor, verecek ce-
vap bulamiyordu. (Stslenmek, kendine geki
dizen vermek)
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Yukaridaki abakiste 698 007 745 sayisi gosterilecektir.

Buna gore bos gubuklara toplam kag tane boncuk
yerlestirilmelidir?

A)23 B)20 C)18 D)13

Bir trende 1453 yolcu seyahat edecektr.

Bu trende her bir vagon 49 yolcu alabildigine gdre
en az kag adet vagon gerekir?

N8 B C) 30 D) 31
T
B|16
- |25

Yukaridaki dogal sayilarla yapilan bolme iglemine
gdre B'nin alabilecedi en biiyiik deger kactir?

A) 415 B) 405 C) 401 D) 400
S
26418+34=20410+3046+8+4

=60+18

=78

Verilen islem agagidaki yontemlerden hangisi kullani-
larak yapiimigtir?

A) Kolay toplanan sayilardan baglama

B) Onluklari ve birlikleri ayirarak toplama
C) Uzerine sayarak toplama

D) Sayilari 10'u referans alarak parcalama

D e e e
12 % (8=3) igleminin sonucu kagtir?

A) 15 B) 24 C) 36 D) 60
Y

“5in karesi ile 13'Un kiptndn toplami” ifadesi agafida-
kilerden hangisinde dogru olarak gdsterilmistir?

A)(5x2)+(13x3) B) 52+ 133

C)5+ 132 D) (5x 13}

A) 1000

AxAxAz123

Tx7=78

Yukanda verilen iglemlere gdre A + B kagtir?

A)S C)14

Nehir 48 basamakii bir merdivenin yansini ikiser adim,
diger yarisini iger adim atarak inmigtir

Buna gdre Nehir'in atigi adim sayisini gdsteren Is-
lem asagdakilerden hangisidir?

A)24:2+24:3 B)48:2+48:3
C)d8:(2+3) D)24:(2+3)
o

Ahmetin 20 tane daha bilyesi olursa bilyelerinin sayisi
§in kiptne esit olacaktir,

Buna g&re Ahmet'in kag tane bilyesi vardir?

A)125 B) 115 C)105 D) 100

Elindeki kitabin Ik gin 29 sayfasini okuyan bir 6grenci
bundan sonraki her gn bir 6nceki ginden 2 sayfa fazla
okuyarak kitabin tamamini 6 glinde bitirmitir.

Buna gore kitabin tamami kag sayfadir?

A2t B)204 C)197  D)189

Dort dondurma dolabinin her birinin igerisinde 24 dondur-
ma bulunan kutulardan 50'ser tane vardir,

Buna gore 4 dondurma dolabinda kag adet dondurma
vardir?

B) 1200 C) 2400 D) 4800

Bir deney icin bog bir kavanozun igine 4 tane bakteri ko-
yulmus ve kavanozun igindeki bakteri sayisinin dedisimi
gozlemlenmeye baglanmigtir.

Bakterilerin bdlinerek ¢ogaldigi ve 2 saat boyunca her
saatin sonunda kavanozdaki bakteri sayisinin 4 katina
clkhidr gbzlemlenmigtir,

Buna gdre 2. saatin sonunda kavanozda olugan canl
sayisi agadidaki iglemlerden hangisi ile bulunabilir?
B)4*

D)(4+4)-4

A) 42
Cld+d+4

Yukaridaki carpma iglemine gre M+ A +® kagtir?

A) 20 B) 17 C)15 D) 13

A+0+ 0 =19 oldujuna gdre yukardaki dort basa-
makli sayilarla yapilan toplama isleminin sonucu kag-
tir?

A)22108 B) 23000

C)23019 D) 23109

15
ladim 2 adim 3 adim

Verilen gekil drntlsnin 8, admindaki daire sayr
s1yla figgen sayisinin toplami kaghir?

N B2 o4 D%
1 —

Yukarda her bir arta saylar yazimighr,

Her bir kart bir bollgu temsil attigine gore bu l karh
yan yana koyarak yaziabilecek en biylk dogal sayi

agafdaklrdon hangisdir?
AGBOSSSE B 309888068
C)B00%8608  0)863808088
A ——

724 532 821 sayisinin birler baliga ile milyonlar bo-
|igti yer degistirdidinde olugan sayi agadidakilerden
hangisidir?

A) 532724821
C) 724821532

B) 721532 824
D) 821532 724
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